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Časopis pro pěstování matematiky, roč. 82 (1957); Praha 

ÚLOHY A PROBLÉMY 

1. Rozhodněte, zda každá nespočetná část Em (resp. Ex) obsahuje řídkou 
nespočetnou část. 

JanMaHk, Praha. 

. 2. Bud m celé > 1. Jestliže je A c Em9 teE^i celé, 1 <^ i <1 m, bud A\ 
množina všech a; = [xl9 ..., xm^.l] e Em_x, pro něž [xx,..., x^, t, x%,..., a?m-1] e i.. 

Bozhodněte, zda platí tato věta: Buď A řídká měřitelná množina v Em. 
Nechť každá množina A\ (i = 1,..., m, t<a Ex) má jen spočetně mnoho kompo­
nent. Potom má A míru 0. 

P o z n á m k a , Podle věty 1 z mého článku „Poznámka o řídkých množinách 
v Em

e
9 který vyšel v loňském 3. čísle tohoto Časopisu, platí věta pro m ^= 2. * 

í Jan Mařík, Praha. 

3. Je známo* že existují ordinální typy £ té vlastnosti, že platí £ = £n pro 
každé n >̂ 1; podobně existují ordinální typy £, pro něž f* je různé od £, £2,..., 
..., £n""x pro každé n. .Rozhodněte, zda existuje ordinální typ £ tak, že platina 
příklad £ = £z =f= £2, nebo obecněji £ = £n, n^>%, při Čemž £* 4= £ pro i = 
= a = 2 , . . . , 7 i — 1 . , . \ •-

P o z n á m k a . W. SiEBPrfrsKi položil v [1] otázku, zda rovnost c-rdinálních typů 
(^ = fP implikuje, že <x = /?. A. C. DAVISOVÁ u^izala na elementárním, příkladu*) 
k = ú)7j, $ = cx -f- ssó/Že tomu t á k není; několik dálíších výsledků je uvedeno v článcích 
[2], [3]. V [2] jsou dány další problémy: (a) Zda existují ordinální typy <%, f$ takové, že 
platí oč == p2 a oc3 4= jS3? (b) Zda existují ordinální typy a, f} takové, že platí a 2 4= j#2 

a a.3 = z?3? 

Ukažme, že z kladného řešení našeho problému plyne řešení problémů (a), (b). 

(a) Nechi existuje ordinální t y p £ takový, že f = f3 4= |*. Položme oc == f, /? = I2. 
Pak je *» = £* = | * ..= jS*, avšak a* = {3 4= f2 = | 6 == £3. 

(b) Existuje-li takové f, že f4 = £ 4= £2 4= £3, pak pro * = f, 0 = f2 platí a2 = | 2 4 
4= f* = j8\ ale a3 = £3 = f« = /33. 

poznamenejme ještě, že pro Uspořádaná kontinua je náš problém rozřešen záporně 
(viz. [4]). 

*) J a k o obvykle znacT m t yp uspořádané množiny přirozených čísel, n t y p množiny 
racionálních Sísel. 
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Karel Kartáh, Praha. 
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